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UCHWAŁA NR …../……./2025 

Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie 

z dnia    grudnia 2025 r. 

 

w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla cmentarza w rejonie ul. Poznańskiej w Murowanej Goślinie 

 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 5, art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153) oraz art. art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), 

a także art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2024 r. poz. 1688), 

w związku z uchwałą nr LXVIII/621/2024 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 

13 lutego 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla cmentarza w rejonie ul. Poznańskiej w Murowanej 

Goślinie, Rada Miejska w Murowanej Goślinie uchwala, co następuje: 

 

§ 1. 1. Uchwala się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla cmentarza 

w rejonie ul. Poznańskiej w Murowanej Goślinie, zwany dalej planem. 

2. Integralnymi częściami uchwały są: 

1) część graficzna planu, zwana dalej „rysunkiem”, zatytułowana „miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego dla cmentarza w rejonie ul. Poznańskiej w Murowanej 

Goślinie” w skali 1 : 1000, stanowiący załącznik nr 1 do niniejszej uchwały; 

2) rozstrzygnięcie o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu 

infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasady ich 

finansowania, stanowiące załącznik nr 2 do niniejszej uchwały; 

3) dane przestrzenne, stanowiące załącznik nr 3 do uchwały. 

3. Granicę obszaru objętego planem przedstawia rysunek. 

 

§ 2. Ilekroć w dalszych przepisach niniejszej uchwały mowa jest o: 

1) dachu stromym - należy przez to rozumieć dach dwu- lub wielospadowy o symetrycznym 

kącie nachylenia połaci dachowych od 30° do 45°. 

2) nieprzekraczalnej linii zabudowy - należy przez to rozumieć linię określającą 

dopuszczalną minimalną odległość zewnętrznej ściany budynku od linii rozgraniczającej 

terenu, z dopuszczeniem wysunięcia poza tę linię, na odległość nie większą niż 1,5 m, 

okapów, gzymsów, balkonów, galerii, przedsionków, tarasów i schodów zewnętrznych; 

3) sieciach infrastruktury technicznej – należy przez to rozumieć elementy sieci 

wodociągowych, kanalizacyjnych, gazowych, ropociągowych, ciepłowniczych, 

elektroenergetycznych oraz telekomunikacyjnych. 

 

§ 3. Na obszarze objętym planem ustala się następujące przeznaczenie terenów: 

1) teren cmentarza czynnego, oznaczony na rysunku symbolem CC; 

2) teren zieleni urządzonej, oznaczony na rysunku symbolem ZP. 

 

§ 4. W zakresie zasad ochrony i kształtowania ładu przestrzennego ustala się dopuszczenie 

lokalizacji dojść i dojazdów oraz sieci infrastruktury technicznej. 

 

§ 5. W zakresie zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu ustala się: 

1) ochronę powierzchni ziemi, powietrza i wód zgodnie z przepisami o ochronie środowiska; 

2) nakaz wykorzystywania nadmiaru mas ziemnych pozyskanych podczas prac budowlanych 

w obrębie terenu lub usuwania ich zgodnie z przepisami odrębnymi; 
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3) zagospodarowanie odpadów, w tym odpadów niebezpiecznych zgodnie z regulaminem 

utrzymania czystości i porządku na terenie gminy oraz przepisami odrębnymi; 

4) zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko 

z wyjątkiem inwestycji celu publicznego w zakresie infrastruktury technicznej; 

5) w przypadku odprowadzania wód opadowych i roztopowych do ziemi lub zbiorników 

chłonnych, uwzględnienie przepisów odrębnych w sprawie substancji szczególnie 

szkodliwych dla środowiska wodnego oraz warunków, jakie należy spełnić przy 

wprowadzaniu do wód lub do ziemi ścieków, a także przy odprowadzaniu wód opadowych 

lub roztopowych do wód lub do urządzeń wodnych; 

6) zagospodarowanie zielenią wszystkich powierzchni wolnych od utwardzenia; 

7) zapewnienie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku na terenie ZP jak dla 

terenów rekreacyjno-wypoczynkowych. 

 

§ 6. W zakresie kształtowania krajobrazu nie podejmuje się ustaleń. 

 

§ 7. W zakresie zasad ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków, w tym krajobrazów 

kulturowych, oraz dóbr kultury współczesnej ustala się: 

1) ochronę strefy układu urbanistycznego miasta Murowana Goślina wpisanego do rejestru 

zabytków pod nr 410/Wlkp/A decyzją z dnia 12 lutego 2007 r., zgodnie z przepisami 

odrębnymi; 

2) ochronę rzymsko-katolickiego cmentarza parafialnego ujętego w gminnej ewidencji 

zabytków, wyznaczonego na rysunku; 

3) dla obszarów wskazanych w pkt 1 i 2 ustala się: 

a) konieczność dostosowania nowej zabudowy do historycznej kompozycji przestrzennej, 

w zakresie usytuowania, skali i bryły oraz nawiązanie formami współczesnymi 

do lokalnej tradycji architektonicznej, 

b) obowiązek uzgodnienia wszelkich prac budowlanych, konserwatorsko-

restauratorskich z właściwym miejscowo konserwatorem zabytków, 

c) obowiązek uzyskania pozwolenia konserwatorskiego, wydanego przez właściwego 

miejscowo konserwatora zabytków w przypadku wydzielania działek, lokalizacji 

nowych obiektów oraz urządzeń technicznych, 

d) obowiązek prowadzenia badań archeologicznych poprzedzonych uzyskaniem 

pozwolenia konserwatorskiego, wydanego przez właściwego miejscowo konserwatora 

zabytków, podczas prac zmiennych oraz przy inwestycjach budowlanych związanych 

z infrastrukturą cmentarza. 

 

§ 8. W zakresie wymagań wynikających z potrzeb kształtowania przestrzeni publicznych 

nie podejmuje się ustaleń. 

 

§ 9. Na terenie cmentarza czynnego, oznaczony na rysunku symbolem CC ustala się 

następujące parametry i wskaźniki kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu: 

1) lokalizację: 

a) kaplicy cmentarnej z uwzględnieniem linii zabudowy, zgodnie z rysunkiem planu, 

b) grobów ziemnych i murowanych, 

2) dopuszczenie lokalizacji: 

a) dzwonnicy, 

b) pomników,  

c) kolumbarium; 

3) maksymalny udział powierzchni zabudowy: 10%; 

4) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 50%; 

5) nadziemną intensywność zabudowy od 0,0005 do 0,1; 

6) maksymalną wysokość zabudowy – 12 m; 
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7) stosowanie dachów stromych; 

8) dostępność komunikacyjną z przyległych dróg publicznych. 

 

§ 10. Na terenie zieleni urządzonej , oznaczonym na rysunku planu symbolem: ZP ustala 

się następujące parametry i wskaźniki kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu: 

1) lokalizację parku; 

2) dopuszczenie lokalizacji urządzeń rekreacji plenerowej, boisk sportowo-rekreacyjnych, 

placów gier i zabaw dla dzieci, dróg dla pieszych i rowerów; 

3) minimalną powierzchnię biologicznie czynną: 80% powierzchni terenu; 

4) zakaz lokalizacji budynków; 

5) dostępność komunikacyjną z przyległych dróg publicznych oraz przez drogi wewnętrzne. 

§ 11. W zakresie granic i sposobów zagospodarowania terenów lub obiektów 

podlegających ochronie, na podstawie odrębnych przepisów, terenów górniczych, a także 

obszarów szczególnego zagrożenia powodzią, obszarów osuwania się mas ziemnych, 

krajobrazów priorytetowych określonych w audycie krajobrazowym oraz w planach 

zagospodarowania przestrzennego województwa nie podejmuje się ustaleń. 

 

§ 12. 1. W planie nie wyznacza się terenów wymagających wszczęcia postępowania 

scalania i podziału nieruchomości w rozumieniu przepisów odrębnych.  

2. W zakresie szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości nie 

podejmuje się ustaleń.  

§ 13. W zakresie szczególnych warunków zagospodarowania terenów oraz ograniczeń 

w ich użytkowaniu, w tym zakazu zabudowy ustala się uwzględnienie w zagospodarowaniu 

terenów wymagań i ograniczeń wynikających z przebiegu istniejących sieci infrastruktury 

technicznej. 

 

§ 14. W zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji nie 

podejmuje się ustaleń. 

 

§ 15. W zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury 

technicznej ustala się: 

1) powiązanie sieci infrastruktury technicznej z układem zewnętrznym oraz zapewnienie 

dostępu do sieci zgodnie z przepisami odrębnymi; 

2) dopuszczenie robót budowlanych w zakresie sieci infrastruktury technicznej; 

3) zaopatrzenie w wodę z sieci wodociągowej; 

4) odprowadzenie ścieków bytowych do sieci kanalizacji sanitarnej; 

5) odprowadzanie wód opadowych i roztopowych do sieci kanalizacji deszczowej 

lub ogólnospławnej z uwzględnieniem pkt 6; 

6) dopuszczenie odprowadzania wód opadowych i roztopowych na terenie, zgodnie 

z przepisami odrębnymi; 

7) zaopatrzenie w gaz z sieci gazowej; 

8) zaopatrzenie w ciepło wytwarzane z paliw: płynnych, gazowych i stałych 

charakteryzujących się niskimi wskaźnikami emisji zgodnie z przepisami odrębnymi, 

energii geotermalnej, energii elektrycznej, a także mikroinstalacji; 

9) zaopatrzenie w energię elektryczną z sieci elektroenergetycznej, a także mikroinstalacji; 

10) dopuszczenie lokalizacji nowych linii elektroenergetycznych i telekomunikacyjnych 

jako kablowych; 

11) dopuszczenie lokalizacji stacji transformatorowych wolnostojących oraz wbudowanych. 

 

§ 16. Nie ustala się sposobów i terminów tymczasowego zagospodarowania, urządzania 
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i użytkowania terenów. 

 

§ 17. Ustala się stawkę służącą naliczeniu jednorazowej opłaty, o której mowa w art. 36 

ust. 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

w wysokości 0%. 

 

§ 18. Wykonanie niniejszej uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy 

Murowana Goślina. 

 

§ 19. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty jej ogłoszenia w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. 


